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Европейски новини 
 

Знаете ли какво може да направи за вас социална Европа? 
 

Знаете ли какво може да направи за вас 
социална Европа? Този въпрос стои в основата 
на кампанията на Европейската комисия за 
повишаване на осведомеността за инициативите 
на Европейския съюз в областта на заетостта, 
социалната политика и равните възможности. 
Кампанията показва как ЕС преодолява на 
практика социалните предизвикателства. След 
като през 2009 г. посети 30 големи и малки 
градове и привлече 450 000 посетители, на 1 – 3 
юни 2010 г. „цирковата кампания― ще посети и 
София. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

„Тази инициатива показва ангажираността на Европейската комисия да помогне на хората по места да 
преодолеят последиците от икономическата и социалната криза. Имаме удоволствието да представим 
местни проекти и инструменти, които пряко помагат на гражданите да намерят работа или да 
придобият нови умения―, казва г-жа Зинаида Златанова, ръководител на Представителството на 
Европейската комисия в София. Проявата ще се проведе от 1 до 3 юни 2010 г. в парка между Орлов 
мост и Ялта, София. 

Информация 

Гражданите в цяла Европа могат да се възползват от множество политики и инструменти, разработени 
от Европейския съюз (ЕС), в областта на трудовата заетост, социалните въпроси и равните 
възможности. Всеки ден порталът за трудова мобилност EURES предлага онлайн 1 милион работни 
места и предоставя помощ на хората, които искат да работят в друга европейска държава. Всяка 
година девет милиона души, които искат да продължат образованието си и да подобрят своите 
перспективи за заетост, се възползват от подкрепата на Европейския социален фонд. Други мерки са 
насочени към намаляване на броя на трудовите злополуки, борбата с бедността, осигуряването на 
социална закрила и подобряването на равните възможности за всички. 

За да повиши информираността на обществеността за тези практически инициативи, Европейската 
комисия започна кампания под надслов „Знаете ли какво може да направи за вас социална Европа?― В 
основата на кампанията стои поредица от 10 плаката, изобразяващи циркови сцени (виж 
хипервръзките по-долу). 

До този момент са проведени прояви в Никозия, Ла Валета, Братислава, Марсилия, Прага, Рексъм, 
Варшава, Париж, Солун, Лисабон, Гюмюрджина, Санс, Авиньон, Дуе, Тарагона, Будапеща, Любляна, 
Стокхолм, Малмьо, Мюнхен, Болоня, Равена, Нюрнберг, Утрехт, Атина, Лил, Колмар и Брюксел. След 
тези успешни прояви „цирковата кампания― ще посети през 2010 г. повече от 20 други места (виж 
календара на проявите). 

Избрано от програмата на кампанията 

1 юни (вторник),  17:00 – 17:45 
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г-н Кирил Киряков от ГД "Трудова заетост, социални въпроси и равни възможности" ще 
представи актуални въпроси на социалната политика в контекста на Европейския съюз и ще отговори 
на въпроси от страна на присъстващите (достъпът е свободен). 

2 юни (вторник) от 16:00 – 16:30 

Представяне на  Enterprise  Europe  Network: Мрежата реализира усилията на Европейската комисия 
насочени към подпомагане на фирми и научноизследователски организации в трансфера на 
технологии и иновации, технологичното и бизнес партньорство, както и при подготовката и 
реализацията на международни проекти и по проекти финансирани от структурните фондове на ЕК 
(достъпът е свободен). 

 

Полезни връзки 

Кампания „Цирк― — информация и снимки 

Кампания „Цирк― — анимирани видеоклипове 

Безплатен електронен бюлетин на Европейската комисия по темите на заетостта, социалните въпроси 
и равните възможности 

Социална Европа във „Фейсбук― 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/280510-social_bg.htm  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=bg&catId=316
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=679&langId=bg
http://ec.europa.eu/social/e-newsletter
http://ec.europa.eu/social/e-newsletter
http://www.facebook.com/socialeurope
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/280510-social_bg.htm
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Световен ден на биоразнообразието: хиляди се докосват до природата 
посредством кампания на ЕС

 

Биоразнообразието – богатото разнообразие на 
живот на планетата – намалява с тревожни 
темпове, въпреки международните усилия.В 
рамките на новаторска кампания на ЕС, която цели 
да изтъкне това послание, се ангажират хиляди в 
целия Европейски съюз и извън него.  Интернте-
страницата на кампанията има вече над половин 
милион посетители, а над 56 000 души са изразили 
подкрепата си за кампанията във Facebook. 
 Комисията отбелязва Световния ден на 
биоразнообразието, като съсредоточава 
вниманието към редица прояви в шест страни: 
 Испания, Нидерландия, България, Румъния, 
Полша и Италия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Европейският комисар за околната среда Янез Поточник заяви:  „Приятно ми е да видя, как тази 
кампания завладява хората.  „Трябва да поддържаме динамиката и да превърнем този интерес в 
действия и конкретни политически мерки, за да запазим богатото разнообразие на живот на Земята.― 

Кампанията привлича общественото внимание 

Хора от всяка възраст се докосват до природата чрез интерактивната интернет-страница на 
кампанията за биоразнообразието и чрез обществените медии.  За първите шест седмици на 
кампанията уебсайтът, предоставен на всички езици на ЕС, е бил посетен над 550 000 пъти, като това 
число расте ежедневно.  Около 56 000 души от повече от 120 държави са заявили подкрепата си на 
съответните страници във Facebook.  

Кампанията се гради върху девиза „Биоразнообразието – това касае всички ни― и има за цел да повиши 
осведомеността за проблема на загубата на биоразнообразие, както и да покаже въздействията на 
такава загуба върху ежедневния ни живот. 

В кампанията присъства и образователен елемент, който разкрива ползата от биоразнообразието, като 
се набляга по-специално върху значението на функциите на екосистемата и опасността от изчезването 
им.  Темата, която ще бъде спрягана непрекъснато, е тази за взаимовръзката и взаимозависимостта. 

Най-новият елемент е впечатляващ видеоклип с непоколебимото послание за спешната необходимост 
от действия.  С клипа се цели да се покаже, как загубата дори на едно звено от жизнената верига, 
колкото и незначително да се струва то, може да наруши цялото равновесие на природата. 

Кампанията се съсредоточава върху страни, в които действията се считат за особено полезни. 
 Успешно начало се положи в Испания, Нидерландия, България, Румъния, Полша и Италия с акции в 
областта на връзките с обществеността и уличното изкуство.  В рамките на Световния ден на 
биоразнообразието в шестте фокусни страни ще се провеждат и мероприятия за семейства, в които те 
ще могат активно да участват. 

От осведоменост към действия 

Освен да повиши осведомеността за проблема, кампанията цели също така да гражданите да 
осъзнават каква роля могат да играят в намаляването и предотвратяването на загубата на 
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биоразнообразие.  Тя следва да накара хората да направят нещо за защитата и опазването на 
природата – независимо дали индивидуално или като участници в проекти. 

На интернет-страницата обществеността може да научи как сме взаимосвързани с природата.Освен да 
се запознаят с живи организми и видове, гражданите могат и да създадат свой „биоразнообразен― 
портрет във Facebook. 

С това е свързана надеждата, че опознавайки по-добре природата, която толкова често смятаме за 
даденост, ние ще се учим да се грижим повече за нея. 

Ново пособие за визуализиране на „Натура 2000― 

С подкрепата на Европейската агенция за околната среда Европейската комисия пусна ново 
информационно-технологично пособие за приобщаване на обществеността към „Натура 2000― – 
нейната водеща мрежа на защитените зони. 

„Натура 2000― е основният инструмент за съхраняване на биоразнообразието в Европейския съюз.  Тя 
е най-голямата в света екологична мрежа на резервати, обхващаща повече от 25 000 местности и 17 % 
от сухоземната територия на ЕС. „Натура 2000― е създадена за осигуряване на оцеляването на най-
ценните европейски видове и местообитания, както и за опазване на многобройни услуги на 
екосистемите. 

Използвайки технологията ГИС (географска информационна система), интерактивното пособие ще 
позволи на потребителите да локализират сайтовете за видовете и местообитанията, както и 
интересуващата ги информация във връзка с тях, посредством карти на местностите, снимки, 
спътникови изображения и съпътстваща информация за съответните райони.  Очаква се пособието да 
спомогне както за повишаване на осведомеността на широката общественост, така и да служи като 
полезно средство на предприемачите, плановиците на използването на земята, собствениците на 
земя, властите, неправителствените организации и изследователите.   

Допълнителна информация 

Как се използва пособието за визуализация 

Интернет-страница на кампанията и видеоклип 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/210510-bio_bg.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://ec.europa.eu/environment/nature/index_en.htm
http://www.weareallinthistogether.eu/
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/210510-bio_bg.htm


                                                     Европейски информационен център ЕВРОПА ДИРЕКТНО  

                                          Русе 7000, пл. „Свобода” №4, 082/519504,  

                                                        info@europedirect-ruse.eu   www.europedirect-ruse.eu  

                                                        http://www.facebook.com/group.php?gid=52372136610 

        31 май 2010г.                    ЕВРОБЮЛЕТИН БРОЙ 5 ГОДИНА II 

6 

     

Проект реализиран с финансовата подкрепа на Европейски съюз, Европейската комисия, Главна дирекция 
―Комуникация‖ и Община Русе 

 

Програма в областта на цифровите технологии: Комисията очертава план за 
действие за стимулиране на просперитета и благосъстоянието на Европа 
 

Прилагането на амбициозната програма в 
областта на цифровите технологии в Европа, за 
която съобщи днес Европейската комисия, ще 
допринесе значително за икономическия растеж 
на ЕС и ще позволи на всички слоеве на 
обществото да се възползват от цифровата 
ера. Половината от растежа на европейската 
производителност през последните 15 години вече 
се дължи на информационни и 
далекосъобщителни технологии и тази тенденция 
вероятно ще се усили. В програмата са очертани 
седем приоритетни области за 
действие:създаване на единен цифров пазар, по-
голяма оперативна съвместимост, увеличаване на 
доверието и сигурността в интернет, много по-
бърз интернет достъп, повече инвестиции в 
изследователска и развойна дейност, 
подобряване на уменията за боравене с цифрови 
технологии и приобщаване към тях, и прилагане 
на информационни и далекосъобщителни  

 

технологии, за да се отговори на такива 
предизвикателства пред обществото като 
изменението на климата и застаряването на 
населението.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Като примери за ползи могат да се посочат по-лесните електронни разплащания и издаване на 
фактури, бързото въвеждане на телемедицината и енергийно ефективното осветление.  В тези седем 
области програмата в областта на цифровите технологии предвижда 100 последващи действия, като 
31 от тях ще бъдат законодателни.   Тази програма е първата от седем водещи инициативи 
съгласно стратегия „ЕВРОПА 2020― за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж. 

„Ние трябва да поставим интересите на европейските граждани и бизнес в челната редица на 
цифровата революция и по този начин да увеличим максимално потенциала на информационните и 
комуникационните технологии (ИКТ), за да създадем работни места и да осигурим устойчивост и 
социално приобщаване―, заяви заместник-председателят на Комисията по програмата в областта на 
цифровите технологии Нели Крус.  „Амбициозната стратегия, която обявяваме днес, показва ясно в кои 
области трябва да съсредоточим нашите усилия през идните години.  С цел да реализираме напълно 
потенциала, който крие цифровото бъдеще на Европа, се нуждаем от пълна ангажираност от страна на 
държавите-членки, сектора на ИКТ и останалите ключови икономически участници.― 

Седем цели 

Нов единен пазар, който да предостави ползите от цифровата ера 

Гражданите трябва да могат да се възползват от трансгранични търговски услуги и културни 
забавления.Интернет пазарите в ЕС обаче все още са разделени от бариери, които затрудняват 
достъпа до паневропейски далекосъобщителни услуги, цифрови услуги и съдържание.  Днес обемът на 
зарежданата музика в САЩ е четири пъти по-голям от този в ЕС поради липсата на законно 
предлагане и разпокъсаните пазари.  Комисията възнамерява да осигури достъп до законно онлайн 
съдържание, като опрости уреждането и управлението на авторските права и трансграничното 
лицензиране.  Други действия се отнасят до улесняване на електронните разплащания и издаване на 
фактури и по-лесно разрешаване на онлайн споровете. 

Подобряване на стандартизацията и оперативната съвместимост в областта на ИКТ 

С цел да могат хората да творят, комбинират и изобретяват, са нужни продукти и услуги от областта на 
ИКТ, които са с отворен код и оперативно съвместими. 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/571&format=HTML&aged=0&language=BG&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/571&format=HTML&aged=0&language=BG&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/571&format=HTML&aged=0&language=BG&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/225&format=HTML&aged=0&language=BG&guiLanguage=bg
http://ec.europa.eu/eu2020/index_en.htm


                                                     Европейски информационен център ЕВРОПА ДИРЕКТНО  

                                          Русе 7000, пл. „Свобода” №4, 082/519504,  

                                                        info@europedirect-ruse.eu   www.europedirect-ruse.eu  

                                                        http://www.facebook.com/group.php?gid=52372136610 

        31 май 2010г.                    ЕВРОБЮЛЕТИН БРОЙ 5 ГОДИНА II 

7 

     

Проект реализиран с финансовата подкрепа на Европейски съюз, Европейската комисия, Главна дирекция 
―Комуникация‖ и Община Русе 

 

Увеличаване на доверието и сигурността в интернет 

Европейците няма да прегърнат технология, в която нямат доверие — те имат нужда да се чувстват 
сигурни и в безопасност, когато са онлайн.  По-добре координиран европейски отговор на 
компютърните атаки и засилени правила за защита на личните данни са част от решението.  В 
действията може също потенциално да се предвиди задължение за операторите на уебсайтове да 
информират потребителите за пробиви в сигурността, които засягат техните лични данни. 

Увеличаване на достъпа на европейците до бърз и свръхбърз интернет 

Целта за 2020 г. е скорост на достъп до интернет от поне 30 Mbps за всички европейски граждани, 
като половината европейски домакинства да са абонирани за връзки със скорост поне 100 Mbps.  Днес 
едва 1 % от европейците имат бърза интернет връзка по оптични влакна в сравнение с 12 % от 
японците и 15 % от южнокорейците (виж таблицата по-долу).  Свръхбързият интернет е ключов за 
силния растеж на икономиката, за създаването на работни места и осигуряването на просперитет и за 
гарантиране на това, че гражданите могат да имат достъп до съдържанието и услугите, които желаят. 
 Комисията ще проучи освен това как да привлече инвестиции в широколентовия достъп чрез 
механизми за увеличаване на кредитирането и ще даде насоки за насърчаване на инвестициите в 
мрежи от оптични влакна. 

Стимулиране на авангардна изследователска и развойна дейност в областта на ИКТ 

Европа трябва да инвестира повече в изследователска и развойна дейност и да гарантира, че нашите 
най-добри идеи стигат до пазара.  Освен това програмата цели да насърчи частните инвестиции чрез 
европейските регионални фондове и да увеличи финансирането на ЕС за изследователска дейност с 
цел Европа да не изостане от конкуренцията и дори да я надмине.  Инвестициите на ЕС в 
изследователска дейност в областта на ИКТ са повече от два пъти по-ниски от същите в САЩ (37 
милиарда EUR в сравнение с 88 милиарда EUR по данни за 2007 г.) 

Осигуряване на умения за боравене с цифрови технологии и на достъпни онлайн услуги за 
всички европейци 

Повече от половината европейци (250 милиона) употребяват интернет всеки ден, но други 30 % никога 
не са го ползвали.  Всеки, независимо от възрастта и социалното му положение, има право да получи 
нужните знания и умения, за да бъде част от цифровата ера, тъй като търговските, публичните, 
социалните и здравните услуги, както и образованието и политическият живот, все повече се пренасят 
онлайн. 

Разгръщане на потенциала на ИКТ в полза на обществото 

Ние трябва да инвестираме в интелигентната употреба на технологиите и в използването на 
информацията, за да се търсят решения за намаляване на потреблението на енергия, в помощ за 
възрастните граждани, даване на отговорности на пациентите и подобряване на онлайн достъпа за 
хората с увреждания.Една от целите е до 2015 г. пациентите да имат достъп до своите онлайн 
медицински записи, където и да се намират в ЕС.Програмата ще стимулира и развитието на 
енергоспестяващи технологии в областта на ИКТ като тази за светодиодното осветление SSL, при 
която се използват 70 % по-малко енергия, отколкото при стандартните системи за осветление. 

Предоставяне на цифрова стратегия за Европа 

Най-голямото предизвикателство е да се осигури бързо приемане и прилагане на мерките, които са 
необходими, за да се изпълнят изброените цели.  Редица комисари ще работят заедно с институциите 
на ЕС и заинтересованите страни, за да се превърне програмата в областта на цифровите технологии 
в реалност. 
 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/190510-digital_bg.htm 

 

 

http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/190510-digital_bg.htm
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Околна среда: Нова стратегия на Комисията за по-пълноценно използване на 
биоотпадъците 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Европейската комисия набеляза мерки, насочени към подобряване на управлението на биоотпадъците 
в ЕС и използване на съществените екологични и икономически ползи, свързани с тях. 
 Биоразградимите градински, кухненски и хранителни отпадъци представляват 88 милиона тона от 
годишното количество битови отпадъци и имат значителен потенциал да окажат въздействие 
върху околната среда.  В същото време те са важен и надежден източник на възобновяема енергия и 
рециклирани суровини.  Днешното съобщение насърчава действията, насочени към активизиране на 
този потенциал чрез оптимално използване на съществуващото законодателство, като заедно с това 
държавите-членки получават възможност да избират вариантите, които най-добре отговарят на 
техните конкретни обстоятелства.Необходима ще бъде и подкрепа за инициативите на равнище ЕС. 

Европейският комисар за околната среда Янез Поточник заяви: „Вече разполагаме със значително по 
обем законодателство, регулиращо биоотпадъците в ЕС.  За да извлечем обаче още по-голяма 
полза от тях, е необходимо то да бъде изпълнявано и налагано по-адекватно.  Това не само ще 
подкрепи борбата срещу изменението на климата —производството на висококачествен компост 
и биогаз ще спомогне за поддържането на здрави почви и ще забави загубата на биологично 
разнообразие.“ 

Биоотпадъците — неизползвани възможности 

Извършена от Комисията оценка установи, че по-доброто управление на биоотпадъците в Европейския 
съюз носи значителни екологични и икономически ползи. 

Днешното съобщение набелязва препоръки относно бъдещи мерки за пълноценното усвояване на тези 
ползи.  Най-обещаващите стратегии включват предотвратяване на биоотпадъците и биологично 
третиране с цел производство на компост и биогаз. 

Основната заплаха за околната среда, свързана с биоотпадъците, е отделянето на метан — мощен 
парников газ, който е 25 пъти по-силен от въглеродния двуокис.  Най-осезателната и значителна полза 
от максимизиране на биологичното третиране на биоотпадъците ще бъде предотвратяването на 
емисиите на парникови газове, които според прогнозите ще достигнат приблизително 10 милиона тона 
еквивалент на CO2 през 2020 г. 

Около една трета от целите на ЕС за 2020 г. във връзка с възобновяемата енергия в транспорта биха 
били осъществени чрез използването на биогаз, произведен от биоотпадъци, а ако цялото количество 

http://ec.europa.eu/environment/waste/compost/index.htm
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биоотпадъци бъде превърнато в енергия, могат да бъдат изпълнени приблизително 2 % от общата цел 
на ЕС за възобновяемата енергия. 

Висококачественият компост и остатъците от анаеробно разграждане ще подобрят ефективността на 
използваните ресурси, като частично заменят невъзобновяемите минерални торове и спомогнат за 
поддържане на качеството на почвите в ЕС. 

Пълноценното прилагане на съществуващите политики, подкрепяни от по-доброто управление на 
биоотпадъците, ще осигури екологични и икономически ползи, които се оценяват между 1,5 милиарда и 
7 милиарда EUR в зависимост от заложените цели на политиките за рециклиране и превенция. 

Приоритетни действия 

Анализът на Комисията показва, че не съществуват пропуски в политиката на равнището на ЕС, които 
биха попречили на държавите-членки да предприемат съответните действия.  От постигнатия в 
няколко държави-членки напредък става ясно, че съществуващото законодателство в областта на 
отпадъците представлява отлична основа за напредничавото управление на биоотпадъците.  С оглед 
на това е необходимо наличните инструменти да бъдат пълноценно използвани и стриктно налагани 
във всички държави-членки, ако възникне потребност от това. 

Приоритетните действия включват строго налагане на целите за отклоняване на биоотпадъците от 
сметищата, правилно прилагане на йерархията на отпадъците и други разпоредби от Рамковата 
директива за отпадъците, свързани с приоритетното въвеждане на системи за разделно събиране. 

Подкрепата за инициативи на равнище ЕС, като например разработване на стандарти за компоста, ще 
бъде от съществено значение за ускоряване на напредъка и осигуряване на равнопоставеност в 
рамките на целия ЕС.  Това ще включва специфични насоки и показатели за предотвратяване на 
биоотпадъците с възможност за бъдещото въвеждане на задължителни цели, стандарти за компоста и 
насоки относно прилагането на подхода за жизнения цикъл, както и на оценяване в сектора на 
отпадъците. 

Управление на биоотпадъците в държавите-членки 

Националните политики, прилагани от държавите-членки по отношение на управлението на 
биоотпадъците, са разнообразни — те варират от ограничени действия в някои държави-членки до 
амбициозни политики в други. 

Екологичните и икономическите ползи от различните методи на третиране на биоотпадъците зависят 
от локални фактори като гъстота на населението, климат и инфраструктура. 

Компостирането и анаеробното разграждане представляват най-надеждните екологични и 
икономически варианти за биоотпадъци, които не могат да бъдат предотвратени.  Важно 
предварително условие за тези процеси обаче е наличието на висококачествена входна суровина.  В 
повечето случаи това ще се постигне най-добре чрез разделно събиране на биоотпадъците. 

Високоефективни системи, основаващи се на разделянето на различните биоотпадъчни потоци, вече 
съществуват в Австрия, Германия, Люксембург, Швеция, Белгия, Нидерландия, испанската автономна 
област Каталуня и някои райони в Италия. 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/press_releases/180510-waste_bg.htm 

 

http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/press_releases/180510-waste_bg.htm
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Към стратегия на ЕС за Дунавския регион:  

конференция в Русе На 10 и 11 май 2010 
 

На 10 и 11 май в Русе се проведе конференция, 
насочена към оформянето на плановете на 
стратегията на ЕС за Дунавския регион. Министър-
председателят на България г-н Бойко Борисов и 
европейският комисар по регионална политика г-н 
Йоханес Хаан, направиха основни обръщения. По 
време на посещението си в България комисар 
Хаан проведе разговори с министър-председателя 
Бойко Борисов и с министъра на регионалното 
развитие на България г-н Плевенлиев и откри 
официално нова сграда на Русенски университет. 

 

 

 

 

 

 

Конференцията е четвъртото от поредицата консултантски събития, чиято цел е да се позволи на 
заинтересованите страни от Дунавския регион до обсъдят вижданията си относно предстоящата 
стратегия, която се стреми да подобри екологичните условия и да развие огромния икономически 
потенциал на Дунавския регион.  

Основавайки се на опита от стратегията на ЕС за региона на Балтийско море, държавите-членки на ЕС 
поискаха от Комисията да изготви специална стратегия за Дунавския регион до края на 2010 г.  

След присъединяването на Румъния и България към ЕС през 2007 г. река Дунав стана вътрешен воден 
път за ЕС. Като един от „трансевропейските коридори― тя представлява приоритетно направление за 
вътрешния речен транспорт в рамките на Европейски съюз. Новата стратегия обаче ще бъде 
фокусирана не само върху река Дунав, но и върху по-широкия регион на река Дунав, като ще обхваща 
14 страни от Германия на запад до Украйна на изток.    

Стратегията ще представлява възможност за справяне със значителните социално-икономически 
различия в региона. Тя ще покрие редица теми: транспорт, енергетика, околна среда, предотвратяване 
на рискове, социално-икономическо развитие, образование и култура.    

Стратегията ще бъде основана на „макрорегионален подход― – нов метод на работа в ЕС, който цели 
да засили сътрудничеството и съгласуваността между различните политики и да координира усилията 
на широк набор от заинтересовани страни (включително регионите, общините, международни 
организации, финансови институции, социално-икономически партньори и гражданското общество). 

Процесът на консултации ще продължи до началото на лятото, като заключителното събитие е 
планирано да се състои в Румъния (през юни). Комисията ще предложи план за действие и система за 
управление, които се очаква да бъдат приети официално от държавите-членки в началото на 2011 г. 

Изказване на Йоханес ХААН, Комисар за регионална политика: Стратегия за Дунавския регион – важен 
движещ фактор за развитие на икономиката и подобряване на околната среда 

Повече информация и пълна програма на конференцията ще намерите тук. 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/070510-danube_bg.htm 
 
 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=SPEECH/10/227&format=HTML&aged=0&language=BG&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=SPEECH/10/227&format=HTML&aged=0&language=BG&guiLanguage=en
http://ec.europa.eu/regional_policy/cooperation/danube/conference/ruse_en.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/070510-danube_bg.htm
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Europe Direct новини 
 

Европа Директно Русе представи европейски издания на туристическо 
изложение 

 

Европа Директно Русе се представи със самостоятелен щанд на изложението УИКЕНД ТУРИЗЪМ 
РУСЕ 2010. То се проведе от 13 до 15 май в Доходно здание. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Повече от 250 участници с 35 павилиона и 6 обособени пространства се включиха в шестото издание 
на УИКЕНД ТУРИЗЪМ РУСЕ 2010.  За първи път се представиха и  22 хотела, места за настаняване и 
общини от Дунавския регион. А със собствен щанд участва и Министерството на икономиката, 
енергетиката и туризма. 
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Четвъртокласници отбелязаха Международния ден на биоразнообразието 
 

 

Ученици от СОУ „Йордан Йовков― посетиха днес Европейския информационен център ЕВРОПА 
ДИРЕКТНО за да отбележат Международния ден на биологичното разнообразие. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Децата донесоха и първите колажи за участие в конкурса БИЛКИ ЗА КРАСОТА И ЗДРАВЕ . 
Четвъртокласниците научиха повече за опазване на околната среда и получиха подаръци и печатни 
материали от ЕВРОПА ДИРЕКТНО. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.europedirect-ruse.eu/2010/04/%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-%D0%B7%D0%B0-%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B6-%D0%BE%D1%82-%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B3%D1%80/
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Билки и цветя за Годината на биоразнообразието 

Учениците от 7 и 8 клас на Математическа гимназия „Баба Тонка― отбелазаха Европейската година на 
биоразнообразието и 9 май с хепънинг в Централната градина. 

 

 

 

 

 

 

 

 

С различни техники и бои младежите нарисуваха своите послания за по- чиста и богата природа на 
предварително опаковани дървета. 

 

 

 

 

 

 

 

 

По- късно в залата на Европейскиа информационен център ЕВРОПА ДИРЕКТНО те се почерпиха с 
торта по случай Деня на Европа – 9 май. 
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Отворени програми, конкурси, стажове 
 

ОТ 1 ЮНИ СТАРТИРА ПРИЕМЪТ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ПО СХЕМАТА „УЧИЛИЩЕН 
ПЛОД‖ 

От 1 до 30 юни 2010 г. във всички Областни дирекции на Държавен фонд „Земеделие‖ започва прием 
на заявления за подпомагане по схемата „Училищен плод‖ на ЕС, съобщава пресслужбата на Фонда. 
Прилагането на Схемата се финансира от Европейския фонд за гарантиране на земеделието и от 
държавния бюджет, под формата на национално съфинансиране и държавна помощ. Общият размер 
на бюджета по схемата е 7 293 540,67 лева. 
Схемата изцяло отговаря на политиката на Европейския съюз за подобряване на общественото здраве 
и намаляване на дългосрочния риск за развитие на социално значими болести. Размерът на помощта 
за 2010/2011 година ще бъде допълнително публикуван на страницата на ДФ „Земеделие‖. Очаква се 
от помощта да се възползват 320 634 деца. Размерът на финансовата помощ за 2010/2011 учебна 
година на дете по схема „Училищен плод‖ е 20,53 лева. 
 
Кандидатите за участие в схемата „Училищен плод‖ са обособени в три групи. В първата влизат 
учебните заведения. Във втората група са еднолични търговци и юридически лица, които са поели 
задължение към едно или повече учебни заведения за доставка на плодове и зеленчуци по схемата, 
както и одобрени организации на производители, признати съгласно чл.43 от Закона за общите 
организации на пазарите за земеделски продукти на ЕС. Третата група обхваща общините и учебните 
заведения, които се намират на тяхната територия. Те могат да подават заявления за участие в 
Областните дирекции на Държавен фонд „Земеделие‖ – отдел „Прилагане на схеми и мерки за 
подпомагане‖ по тяхното седалище. 
 
Схемата „Училищен плод‖ ще се прилага на територията на цялата страна от 15 септември до 31 май. 
 
Целевите групи, които тя ще обхваща са деца от ІІІ – та и подготвителна група на общинските, 
държавни и частни детски градини, както и учениците от подготвителен до ІV – ти клас включително на 
общинските, държавните и частните училища. 
Плодовете и зеленчуците, включени в списъка по схемата „Училищен плод‖, трябва да се предоставят 
на децата от детските градини и училищата по график в зависимост от тяхната сезонност. Плодовете 
са - ябълки, круши, праскови, сливи, череши, грозде, банани, мандарини, портокали, грейпфрути, киви. 
А зеленчуците - домати, краставици, пипер и моркови. 
 
Забранено е разпределянето в учебните заведения на генетично модифицирани плодове и зеленчуци. 
Съхранението, подготовката и предоставянето на плодовете и зеленчуците на децата и учениците е в 
съответствие с изискванията на Закона за храните. За да се гарантира високо равнище на закрила на 
здравето на децата и да се насърчат навиците им за здравословно хранене, по схемата недопустими 
за подпомагане са всички продукти с добавена захар, мазнини, сол или подсладители. 
Съпътстващите педагогически мерки, които могат да се прилагат в рамките на Схемата „Училищен 
плод‖ от преподавателите в детските градини и училищата включват посещения в земеделски 
стопанства, отглеждане от учащите се на плодове или зеленчуци, беседи, разпространение на 
брошури и плакати, създаване на интернет страници и видеоклипове, организиране на празници игри, 
викторини, изложби и др. 
 
Наредбата за прилагане на Схемата „Училищен плод‖ бе обнародвана в Държавен вестник на 18 май 
2010 г. 
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Представителството на Европейската комисия обявава конкурс за ученически 
видеоклип по повод Международната година на биологичното разнообразие 

 

На 25 май 2010 г.  г-жа Зинаида Златанова, 
ръководител на Представителството на 
Европейската комисия в България, и г-жа Нона 
Караджова, министър на околната среда и водите, 
обявиха пред медиите началото на серия от 
информационни семинари за учители и експерти, 
посветени на обучението в областта на 
биологичното разнообразие.  

 

 

 

 

 

 

Инициативата на Представителството на ЕК е част от информационна кампания "Биоразнообразието. 
Всички ние сме част от него‖.   В рамите на  три двудневни информационни семинара, организирани 
съвместно с  Регионалния екологичен център за Централна и Югоизточна Европа,  в София (25-26 май 
2010), Габрово (7-8 юни)и Враца (17-18 юни 2010) ще  бъде представена европейската кампания на 
опазване на биологичното разнообразие и новите подходи в образованието за околна среда. 

На пресконференцията г-жа Златанова обяви и старта на конкурс за ученически видеоклип по повод 
международната година на биологичното разнообразие "Ние всички сме част от него".  В конкурса 
могат да участват всички ученици в България на възраст между 15 и 19 години. Всеки кандидат може 
да подаде един видеоклип с максимална продължителност от 2 минути,  който отразява темата на 
конкурса като представя възгледа на автора за състоянието на биологичното разнообразието в 
България и/или човешките дейности, свързани с неговото опазване. 

След изтичане на крайния срок за подаване материали наDVD-10 септември 2010 -  независимо 
жури ще определи 10 финалисти, измежду които ще се изберат трима победители, които ще получат 
следните награди: 

Първо място: видеокамера (на стойност около 500 €) 

Второ място: фотоапарат (на стойност около 300 €) 

Трето място: мобилен телефон (на стойност около 150 €) 

Победителите ще бъдат обявени на обществено събитие в София, което ще се проведе през ноември 
2010 г.   

Допълнителна информация 

За контакт 

Отдел ―Преса и медии‖, Представителство на Европейската комисия в България 

Тел.: 02/933 53 38 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/250510-video_bg.htm 

 
 

http://ec.europa.eu/environment/biodiversity/campaign/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/environment/biodiversity/campaign/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/environment/biodiversity/campaign/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/250510-video_bg.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/250510-video_bg.htm
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Удължен е крайният срок за конкурса за оригинален колаж от фотография или 
рисунка на билики и рецепта на тема:  „Билки за красота и здраве‖ 

 

2010 година е обявена за Международна година на биоразнообразието. В тази връзка центровете 
Европа Директно от България планират редица мероприятия, за да се даде гласност на усилията на 
Европейските институции в борбата за опазване на значимото биоразнообразие на планетата. С 
конкурса за изработване на колаж от фотография или рисунка на билки и рецепта Европа Директно–
Русе стартира своите дейности, посветени на комуникационния приоритет на ЕС ‖Промените в климата 
и устойчива Европа‖.  

 

 

 

 

 

 

Целта на конкурса е и младите хора да бъдат привлечени към актуалните теми за опазване на 
околната среда чрез стимулиране на изследователекия им интерес, търсене на оригинален поглед и 
подбиране на интересна информация за лечебните растения. 

ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ И ТВОРБИТЕ 
В конкурса имат право да участват всички деца и младежи от област Русе, Разград и Силистра на 
възраст между 7 и 14 години. 
Творбите трябва да представят колаж от фотография или рисунка на билка и оригинална рецепта за 
нейното използване. 
Размер на творбата: формат А3. Към творбата трябва да е прикрепена информация за автора: имена, 
адрес, телефон, електронна поща, училище и клас. 
Участието е индивидуално. 
Всеки автор има право да представи до три колажа. 
СРОК ЗА ПОДАВАНЕ НА ТВОРБИТЕ 
Колажите следва да се представят най-късно до 7.06.2010 г. в офиса на 
Европа Директно – Русе, на адрес: гр. Русе 7000, пл.‖Свобода‖№ 4, п.к.209 
Резултатите от конкурса ще бъдат обявени след 7 юни 2010 година. 
КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ 
• Съответствие с темата: „Билки за красота и здраве”; 
• Оригиналност на творбата; 
• Подбор на малко известно лечебно растение и рецепта за 
неговото използване. 
ЖУРИ 
Оценяването на творбите ще се извърши от жури, съставено от представители на инициаторите на 
конкурса, фотограф, художник и биолог. 
НАГРАДИ 
Победителят в регионалния конкурс ще получи предметни награди и 
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грамота и правото да участва в национална изложба в София, 
организирана с подкрепатана Представителството на Европейската 
комисия в България. 
Класираните на второ и трето място ще получат грамоти и пакет материални награди от Европа 
Директно – Русе. 
Всички участници ще получат грамоти за участие и информационни материали за биоразнообразието. 
Имената на победителят и най-добре представителите се автори ще бъдът популяризирани чрез: 
• местните и регионални медии; 
• включване в обща национална брошура с наградените творби; 
• публикуване на снимки на творбите на интернет сайта на Европа 
Директно - Русе и намрежата „Европа Директно" в България. 
Най-добрите работи от конкурса ще бъдат включени в изложба, която ще бъде показана в центъра 
Европа Директно Русе, а през есента ще обиколи и други населени места от областите Русе, Разград и 
Силистра. 
За повече информация се обръщайте към екипа на Европейски и нформационен център Европа 
Директно Русе;тел. 082/519504; E-mail: 
info@europedirect-ruse.eu 
Интернет сайт: www.europedirect-ruse.eu. 
 

Международен конкурс за некомерсиален филм „Гражданите на първо място‖ 
 

 

Организира: 
Община Русе, Европейски информационен център „Европа Директно‖ 

гр. Русе, пл. „Свобода‖ 4 

съвместно с 
„Федерация за алтернативно кино – клон Русе‖ 

Правила и организация на конкурса 
Концепция: 

Целта на конкурса е да събери гледни точки и интерпретации на постиженията на ЕС за създаване на 
феномена европейски гражданин чрез обектива на некомерсиалния филм. 

Европа постепенно се превърна в един от най-големите пазари в света с 500 милиона потребители. 
Европа е най-голямата глобална търговска сила, разполагаща с втората световна валута. Европа е и 
уникално пространство на свобода, необременено с вътрешни граници благодарение на Шенгенските 
споразумения. 

Истинска общност на граждани, съзнаващи своите права и задължения ли е Европа обаче? 

Институциите на разширяващия се, развиващ се ЕС работят за: 

Гражданство, защитено както от организираната престъпност и тероризма посредством много по-
ефикасно полицейско и съдебно сътрудничество, така и от възможни посегателства върху личния 
живот, свързани с новите измерения на свободата във виртуалния свят. Гражданство, което може да 
разчита и на засилена консулска защита извън ЕС. 

По-устойчиво гражданство в една Европа, в която всеки може да упражнява правата си, без значение 
на това в коя държава-членка живее, благодарение на взаимно признаване, основано на качеството на 
правосъдието и доверието. 

mailto:info@europedirect-ruse.eu
http://www.europedirect-ruse.eu/
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Отговорно гражданство, при което всеки от нас ще има възможност да играе по-активна роля в 
демократичния живот на равнище ЕС, участвайки активно в европейските избори. 

И накрая, солидарно гражданство, което посреща смело предизвикателството на миграционните 
потоци, чрез общи усилия на държавите-членки и трети страни. 

Условия за участие: 

1. Технически изисквания: 
1.1 Максимална продължителност на представения филм: 20 минути; 

1.2 Всички филми се представят н аорганизаторите на един от следните носители: видео касети mini 
DV, дискове DVD; 

1.3 Записът на видеокасетите трябва да бъде система PAL DV и със стандартна скорост SP; 

1.4 Записът върху дисковете трябва да бъде система PAL и със стандартна DVD компресия /MPEG 2/; 

1.5 Всеки отделен филм с епредставя върху отделен носител диск или видеокасета; 

1.6 Филмите представени на видеокасета трябва да започват от 15 до 30 секунди след началото на 
видеокасетата; 

1.7 Филмите представени на дискове трябва да са самостартиращи се  /без иконки и други 
опосредстващи знаци/ и да започват от 5 до 15 секунди след старта. 

1. Краен срок за приемане на творбите 31.08.2010 г. на адрес: 
Европейски информационне център „Европа Директно‖ – Русе 

Пл. „Свобода‖ №4, п.к. 209 

Русе 7000 

България 

За конкурс за кратък филм „Гражданите на първо място‖ 

1. В пакаета с диска участниците трябва да поставят попълнен и подписан формуляр за участие. 
2. Жури в състав: 

 Европейски мениджър в културата; 

 2 професионалисти в сферата на кино; 
Ще опрадели следните награди: 

І награда на фестивала – статуетка и диплом; 

Награда на публиката – статуетка и диплом; 

Както и специални дипломи за отличени творби. 

Пощенските разходи са за сметка на участниците. Не се заплаща такса за участие в конкурса; 

1. Участниците ще получат компилация със селектираните филми за участие в конкурса. 
2. Участието в конкурса се приема като съгласие на автора с настоящите условия. 
3. Желаем успех на всички участници! 

Заключителен форум на конкурса: 
В периода 01.10-03.10.2010 
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В гр. Русе, Доходно здание, пл. „Свобода 4‖ 

Контакти: 
Въпросите си по организацията и правилата на конкурса можете да зададете на телефон: +359 
82 519 504, електронна поща: info@europedirect-ruse.eu на екипа на Европейски информационен 
център „Европа Директно‖-Русе . 
 

Конкурс за есе „Гражданите на първо място‖ 
Община Русе, Европейски информационен център „Европа Директно‖    

гр. Русе, пл. „Свобода‖ 4 

 
 
 
 
Правила и организация на конкурса 
Концепция: 

Целта на конкурса е да събери гледни точки и интерпретации на постиженията на ЕС за създаване на 
феномена европейски гражданин чрез есе. 

Европа постепенно се превърна в един от най-големите пазари в света с 500 милиона потребители. 
Европа е най-голямата глобална търговска сила, разполагаща с втората световна валута. Европа е и 
уникално пространство на свобода, необременено с вътрешни граници благодарение на Шенгенските 
споразумения. 
Истинска общност на граждани, съзнаващи своите права и задължения ли е Европа обаче? 

Институциите на разширяващия се, развиващ се ЕС работят за: 

Гражданство, защитено както от организираната престъпност и тероризма посредством много по-
ефикасно полицейско и съдебно сътрудничество, така и от възможни посегателства върху личния 
живот, свързани с новите измерения на свободата във виртуалния свят. Гражданство, което може да 
разчита и на засилена консулска защита извън ЕС. 

По-устойчиво гражданство в една Европа, в която всеки може да упражнява правата си, без значение 
на това в коя държава-членка живее, благодарение на взаимно признаване, основано на качеството на 
правосъдието и доверието. 

Отговорно гражданство, при което всеки от нас ще има възможност да играе по-активна роля в 
демократичния живот на равнище ЕС, участвайки активно в европейските избори. 

И накрая, солидарно гражданство, което посреща смело предизвикателството на миграционните 
потоци, чрез общи усилия на държавите-членки и трети страни. 

Условия за участие: 

1. Право на участие имат български граждани на възраст между 15 и 25 години. 
2. Есето трябва да е с обем до 2 стандартни машинописни станици и трябва да бъде придружено 

от кратка информация за участника. 
3. Есетата ще бъдат оценявани от компетентно жури, по следните критерии – интерпретация на 

темата; креативност и оригиналност; яснота на посланието; универсалност на посланието; способност 
да се ангажира вниманието на читателя. 

mailto:info@europedirect-ruse.eu
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Краен срок за приемане на творбите 20.06.2010 г. на адрес: 

Европейски информационне център „Европа Директно‖ – Русе 

Пл. „Свобода‖ №4, п.к. 209 

Русе 7000 

България 

За конкурс за есе „Гражданите на първо място‖ 

1. Награди – диплом и предметни награди 
2. Не се заплаща такса за участие в конкурса; 
3. Участието в конкурса се приема като съгласие на автора с настоящите условия. 
4. Желаем успех на всички участници! 

Заключителен форум на конкурса: 
В периода 01.10-03.10.2010 

В гр. Русе, Доходно здание, пл. „Свобода 4‖ 

Контакти: 
Въпросите си по организацията и правилата на конкурса можете да зададете на телефон: +359 
82 519 504, електронна поща: info@europedirect-ruse.eu на екипа на Европейски информационен 
център „Европа Директно‖-Русе. 
 

 

 

 

Възможности за работа в Европейските институции 
 

 
Европейската служба за подбор на персонал (EPSO) стартира нови процедури за подбор на 
кандидати за работа в европейските институции от 2010 година. Новите процедури влизат в 
сила от месец март 2010 г. за администратори, а по-късно през годината ще обхванат и 
конкурсите за лингвисти и асистенти. Независимо коя от тези възможности ще изберете, Вие 
се нуждаете от профил в системата на EPSO. Не е необходимо да кандидатствате за определен 
конкурс, за да откриете своя EPSO-профил – такъв можете да създадете още сега чрез 
интернет-страницата на службата. На интернет-страницата на EPSO можете също да 
разгледате актуалните конкурси, да се запознаете с материали за подготовка, да видите 
примерните тестове и да научите всичко за възможностите за кариера в европейските 
институции. 

Европейска служба за подбор на персонал (EPSO)  

 

 

mailto:info@europedirect-ruse.eu
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:155A:0001:0004:BG:PDF
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В Официалния вестник на ЕС от 28 май са публикувани 5 обяви за свободни работни места в 
Генерални дирекции на ЕС. Кандидатите трябва да са от шест новоприети страни в Европейския съюз 
– България, Литва, Румъния, Словакия, Полша и Чехия, 

Това са: 
ГД „Конкуренция― — Обява за свободно работно място за поста Директор (степен AD 14) — 
Дирекция „Пазари и дела I: Енергетика и околна среда― (член 29, параграф 2 от Правилника за 
длъжностните лица) — COM/2010/10260 
Генерална дирекция „Съвместен изследователски център― — Обява за свободно работно място за 
поста Директор (степен AD 14) — Директор на управителната дирекция на базата в Испра (JRC.C) 
(член 29, параграф 2 от Правилника за длъжностните лица) — COM/2010/10261 
ГД „Селско стопанство и развитие на селските райони― — Обява за свободно работно място за 
поста Директор (степен AD 14) — Дирекция AGRI E „Програми за развитие на селските райони I― 
(член 29, параграф 2 от Правилника за длъжностните лица) — COM/2010/10262 
Служба за публикации на Европейския съюз — Обява за свободно работно място за поста 
Директор (степен AD 14) — Дирекция „Официален вестник и научни изследвания― (OP.A) (член 
29, параграф 2 от Правилника за длъжностните лица) — COM/2010/10263 
ГД „Бюджет― — Обява за свободно работно място за поста Директор (степен AD 14) — Дирекция 
„Ресурси― (член 29, параграф 2 от Правилника за длъжностните лица) — COM/2010/10264 
Ако желаете да кандидатствате, трябва да се регистрирате по интернет, като посетите следния 
уебсайт: 

https://ec.europa.eu/dgs/human-resources/seniormanagementvacancies/ 
и следвате инструкциите относно различните етапи на процедурата. 

Крайният срок за регистриране, за всичките 5 процедури, е 25.6.2010 г. Регистрацията онлайн няма да 
бъде възможна след 12,00 ч. на обяд брюкселско време на тази дата. 
Кандидатите, които желаят да кандидатстват за повече от една длъжност, трябва да 
подадат отделна кандидатура за всяка една длъжност. 
Обърнете внимание, че процедурата на подбор ще се проведе единствено на английски, френски 
и/или немски език 

Източник: Портал Европа  

 

o НОВО: Програма „Младежта в действие‖  
Краен срок: За проектите, представяни пред националната агенция:  
- Проекти, започващи между 1 юли и 30 ноември - краен срок: 1 април 
- Проекти, започващи между 1 септември и 31 януари - краен срок: 1 юни 
За проектите, представяни пред изпълнителната агенция: 
- 1 декември и 30 април - краен срок: 1 юни 
1 март и 31 юли - краен срок: 1 септември 
Програмата е насочена към е насочена към младите хора от 13 до 30 години. 
Младежта в действие" финансира проекти основно по няколко линии: местни и 
транснационални инициативи, проекти за обмен и сътрудничество, за доброволчески 
труд и демократично общество. За всяка дейност на сайта на програмата има подробно 
описание на това какви проекти са допустими, примери за подобни проекти, както и 
съвети за подготовката им. Младежите, които предвиждат международно участие в 
проекта си, но все още нямат партньори извън страната, могат да се регистрират в 
партньорската база на портала "Евродеск и да обявят идеята, за която търсят 
съмишленици. 
Общото за всички дейности по програмата е, че се насърчават европейското измерение 

http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00010004.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00010004.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00010004.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00050008.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00050008.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00050008.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00050008.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00090012.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00090012.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00090012.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00090012.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00090012.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00090012.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00090012.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00170020.pdf
http://www.europe.bg/upload/docs/ca13820100528bg00170020.pdf
https://ec.europa.eu/dgs/human-resources/seniormanagementvacancies/
http://www.europe.bg/
http://youthbg.info/
http://www.eurodesk.org/
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на проектите, участието на младежи в неравностойно положение и иновативният 
подход при решаването на проблемите. 
Формуляри  

o НОВО: Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи  
Краен срок: юни 2010 г.  
Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи ще стартира през 
януари 2010 г. Инициативата се осъществява от фондация Empower United с 
подкрепата на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. 
Наградата EMPOWER e конкурс за най-мотивираните, най-иновативните и най-
изобретателните млади предприемачи в България. Ако имате бизнес идея и куража да 
я развиете, и ако отговаряте на критериите, не се колебайте да се включите в 
състезанието. Критериите за участие са следните:  
- Идеи за иновативни проекти, които допринасят за положителна промяна в българското 
общество; 
- Млади български граждани на възраст от 18 до 35 години; 
- Стартиращи компании - нови бизнес идеи или фирми, опериращи не повече от една 
година; 
- Екипи от максимум пет участника при условие, че управителят отговаря на 
възрастовите изисквания; 
- Бизнес плановете трябва да са на български език. 
Първата награда в конкурса е в размер на 100 хил. лв. 
Процедурата по кандидатстване за Наградата Empower ще бъде обявена в края на 
януари, 2010 г.  

o НОВО: Конкурс за разказ на младежка тема  
Краен срок: 11 юни 2010 г.  
Право на участие в конкурса имат лица навършили 16 години. 
Формат: До четири страници А4, шрифт Times New Roman 12. 
Придружаваща информация: трите имена на автора, адрес, личен телефон и e-mail за 
връзка. 
Срок, форма и начин за предаване на творбите:  
- на e-mail: mladejkirazkaz@gmail.com, съгласно изискванията, до 11 юни 2010 г. 
- по пощата - с пощенско клеймо най-късно от 11 юни 2010 г. включително, съгласно 
изискванията, приложен електронен вариант на изпратената творба и придружаваща 
информация за автора (на CD). 
Всеки автор може да участва с максимум два разказа.  

o BG161PO003-1.2.01 „Подкрепа за създаване на технологични паркове‖  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основна цел на процедурата е да насърчи развитието на националната про-иновативна 
инфраструктура, като предостави подкрепа за създаването на технологични паркове, 
които да функционират в тясна взаимовръзка с академичната и научна общност, да 
подпомагат достъпа на предприятията до ново знание и да стимулират 
комерсиализирането на научните изследвания. Процедурата е пряко насочена към 
предоставянето на подкрепа за извършване на необходимите предварителни 
(предпроектни) проучвания и изработването на инвестиционни проекти за изграждане 
на технологични паркове на територията на страната, като стимулира инициативите в 
тази насока на широк кръг участници в иновационния процес - предприятия, местни 
власти, висши училища, Българска академия на науките, експериментални лаборатории 
и изследователски институти, научни организации, неправителствени организации, 
които работят за развитие и утвърждаване на науката, техниката и технологиите. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 2 933 745 лева 
(1 500 000 евро).  
Пакет документи и насоки за кандидатстване 

http://youthbg.info/bg/blanks/
http://www.empower.bg/projects.php?id=1&ln=2
http://www.knigite.bg/konall.php?bid=168
mailto:mladejkirazkaz@gmail.com
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_66.html
http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/2009/1.2.1_2009/techno_parks_published_20_07_2009.zip
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o BG161PO003/1.1.1-01/2007 „Подкрепа за създаване и развитие на стартиращи 
иновативни предприятия‖  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основната цел на процедурата e да увеличи броя на успешно стартиралите иновативни 
предприятия, като предостави подкрепа в най-рисковата фаза на тяхното развитие, а 
именно в етапа на разработване на базисния иновативен продукт или процес на 
фирмата в неговата пред-пазарна подготовка - до разработването на опитен образец. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура е 27 
219 586,11 лева. 
Пакет документи и насоки за кандидатстване  

o Фонд ―Неотложна гражданска намеса‖  
Краен срок: текущ  
Фондът е част от тригодишна програма ―Общностно развитие и гражданско участие‖ на 
Фондация ―Работилница за граждански инициативи‖ (ФРГИ) 2009 - 2012. Средствата са 
осигурени от Тръст за гражданско общество в Централна и Източна Европа. Основна 
цел на фонда е да се откликне на неотложна нужда за разрешаване на местен проблем.  
За финансиране могат да кандидатстват групи от граждани, настоятелства, клубове, 
читалища, сдружения, фондации или други граждански структури. Не могат да 
кандидатстват фирми, индивидуални граждани, институции. 
Срокът за изпълнение на проекта е до 5 месеца. 
Общият бюджет за безвъзмездната помощ за първата година е 15 000 лева. 
Максималният размер на безвъзмездното финансиране на един проект е 1 500 лева. 
Кандидатите е необходимо да осигурят най-малко 50% съфинансиране на разходите по 
проекта. Най-малко половината от съфинансирането трябва да е паричен принос на 
кандидата или партньорите. 
Формулярът за кандидатстване се изпраща като прикачен текстови файл на ел. поща: 
urgent@wcif-bg.org 
EmergencyFund_2009.doc  
Neotlojna_grajdanska_namesa_formulyar_2009.doc  

o Нова евроинициатива подкрепя местни енергийни програми  
Европейската комисия и Европейската инвестиционна банка дадоха ход на нова 
инициатива за безвъзмездно финансиране на местни и регионални власти при 
подготовката на инвестиционни програми за енергийна ефективност и възобновяеми 
енергийни източници (ВЕИ). ELENA (European Local Energy Assistance) осигурява 
техническа помощ за структуриране и изпълнение на проектите така, че да привлекат 
допълнителни средства.  
ELENA може да покрие до 90% от разходите за техническа подготовка на 
инвестиционните програми. Покриват се средства за предварителни проучвания, за 
структуриране на програми и бизнес планове, за одити, тръжни процедури и договори, 
за създаване на групи за управление на проекта, за разходи по ДДС, ако 
бенефициентът не може да ги възстанови.  
Инструментът ELENA може да се ползва от местни и регионални власти, обществени 
органи или група органи от държавите, които подлежат на подпомагане по програма 
„Интелигентна енергия Европа". Това важи и за България.  
Предварително изискване към получателите на средства е съответната инвестиционна 
програма да съдейства за постигане на евроцелите „20-20-20" (до 2020 г. да се намалят 
с 20% вредните парникови емисии, делът на ВЕИ в общото потребление на енергия да 
стане 20% и още толкова да е спестената енергия като цяло).  
За финансиране от ELENA няма да има изрична покана за представяне на 
предложения. Средствата ще се осигуряват по реда на внесените проекти до 
изчерпване на бюджета. За 2009 г. той е 15 млн. евро, а предстои одобрение на бюджет 
2010. Предложения могат да се изпращат до края на 2011 г.  

http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_65.html
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_65.html
http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/2009/1.1.1_2007/jul/start_up_published_20_07_2009.zip
http://www.logincee.org/remote_libraryitem/23832?lang=bg
mailto:konkurs@wcif-bg.org
http://www.logincee.org/file/18748/library
http://www.logincee.org/file/18749/library
http://www.eib.org/products/technical_assistance/elena/index.htm
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o Програмата на ЕБВР за финансиране на бизнес консултантски услуги (Програма 
БАС)  
Краен срок: текущ  
Основни цели на програмата БАС: 
- Да съдейства за растежа и подобряване конкурентноспособността на малките и 
средни предприятия посредством финансирането на бизнес консултантски услуги, 
предоставяни от най-добрите местни консултанти. 
- Да спомага за развитието и усъвършенстването на уменията на местните консултанти 
да посрещат нуждите на предприятията от такива услуги.  
Какво предлага програмата БАС в България: 
- Съдействие при избирането на най-подходящите местни консултанти за решаването 
на конкретни бизнес проблеми и изпълнението на конкретни консултантски задачи. В 
случаите когато специфичните нужди на дадена компания не могат да бъдат 
посрещнати от наличните умения на местните консултанти, е възможно да бъдат 
ангажирани чужди специалисти, които ще работят в тясно сътрудничество със своите 
местни колеги, предавайки им своя опит.  
- Субсидия до 50% от общия разход за консултантската услуга, но не повече от 9000 
евро за даден проект.  
Финансиране ще бъде предоставяно за консултантски услуги в следните области: 
- Маркетингово проучване;  
- Търсене на партньори и инвеститори;  
- Подбор и оценка на необходимо оборудване;  
- Подобряване организационната и управленска структура; 
- Изготвяне на бизнес планове;  
- Развитие и усъвършенстване на финансово-счетоводните и контролни системи;  
- Развитие и усъвършенстване на управленските информационни системи;  
- Подготовка и издаване на свидетелства за системи за контрол на качеството (ISO, 
HACCP, и др.).  
В България програмата БАС ще предоставя финансиране за предприятия, които 
отговарят на следните условия: 
- Малки и средни фирми от всички стопански сектори с изключение на тези, работещи в 
селското стопанство, строителството, военната индустрия, тютюнопроизводството, 
банковото дело, хазарта, управлението на недвижими имоти. Програмата ще подпомага 
предприятия, работещи в областите на хранително-вкусовата промишленост, 
производството на строителни материали, както и фирми, които се занимават с 
търговия или работят в сферата на услугите;  
- Частни и с български мажоритарен собственик;  
- Съществуват най-малко от две години;  
- Имат от 15 до 250 служители/работници.  

 

http://www.basprog.com/intro.htm
http://www.basprog.com/intro.htm

